

# Un fierar arestat la Komen și ucis în închisoare, anul 1551 A.D.

În jurul anului 1551, un fierar a fost arestat pentru adevărul divin, la Komen, în Flandra. El și-a mărturisit liber credința și, cum nu voia să se abată de la ea, a fost condamnat la moarte în două moduri, și anume, dacă se dezicea, urma să fie executat cu sabia; în caz contrar, urma să fie ars de viu. În acest scop, s-au făcut pregătiri în două rânduri; dar văzând mulțimea și temându-se de necazuri, autoritățile l-au ținut pe frate în închisoare. De aceea, unii s-au urcat în vârful închisorii și au spart acoperișul, pentru a vedea ce se făcea cu condamnatul. În cele din urmă, cineva a bătut la ușa închisorii, dorind să afle dacă fratele era viu sau mort. După ce a fost admis, s-a întors imediat cu sânge pe mână, pe care l-a arătat oamenilor, spunând „Este mort! Este mort!” Mortul a fost apoi scos pe o scară, cu capul așezat între picioare, iar scara a fost așezată pe zidul curții bisericii, unde preotul a ținut un discurs lung (probabil o predică), spunând, printre altele, că a renunțat la credința sa eretică și a acceptat din nou biserica romană și credința ei mântuitoare; și „ținând acum o hotărâre bună”, a spus el, „a fost executat instantaneu, ca nu cumva să cadă din nou în vechea sa eroare”. Dar s-a crezut cu tărie că preotul l-a defăimat pe cel mort, și aceasta cu atât mai mult cu cât, după ce a relatat sentința, a spus că el a aderat cu obstinație la mărturisirea sa anterioară. Astfel, Dumnezeu îi constrânge pe cei răi ca, spunând minciunile lor, să dezvăluie ei înșiși, fără să-și dea seama, adevărul problemei.

## Notă

*Această relatare a fost extrasă din cartea Oglinda Martirilor, publicată în anul 1660 de Thilemann J. van Braght, disponibilă în domeniul public.*

*Scopul publicării nu este pentru a susține învățăturile pe care martirii prezentați le-au urmat (care de cele mai multe ori sunt necunoscute).*

*Am avut în vedere doar relatarea istorică despre suferințele și martirajele la care au fost supuși cei ce au dorit să-l urmeze pe Hristos și care nu și-au iubit viața.*

*Scopul nostru este să încurajăm pe cei ce vor să trăiască o viață de biruință cu Hristos.*